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Exercice 1 : 

Soient 𝑥 𝑒𝑡 𝑦 deux nombres réels  

Démontrer que : 

1)  𝑥 − 1 < 𝐸(𝑥) ≤ 𝑥  2) 𝐸(𝑥 + 𝑦) ≥ 𝐸(𝑥) + 𝐸(𝑦)  3) −
1

2
≤ 𝑥 − 𝐸 (𝑥 +

1

2
) <

1

2
 

a) Résoudre dans IR : 
1°) 𝐸(|−2𝑥 + 3|) = 9       2°)  |5𝑥 − 7| > 3  

b) Montrer que si 𝑎, 𝑎’, 𝑏, 𝑏’, 𝑐 et 𝑐’ sont positifs tels que : 
𝐚

𝐚′
=

𝐛

𝐛′
=

𝐜

𝐜′
, alors  

√𝑎𝑎′ + √𝑏𝑏′ + √𝑐𝑐′ = √(𝑎 + 𝑏 + 𝑐)(𝑎′ + 𝑏′ + 𝑐′). 
Exercice 2 : 

Soit 𝐴𝐵𝐶 un triangle équilatéral de coté  4 𝑐𝑚. Soit 𝐷 le point tel que 3𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 2𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

0⃗  

1) Montrer que 𝐷 est le barycentre des points 𝐴, 𝐵 𝑒𝑡 𝐶 affectés de coefficients que l’on 
précisera. 

2) Soit 𝐼 le milieu de [𝐴𝐶] 
a) Montrer que 𝐷 est le barycentre de (𝐵, −1)𝑒𝑡 (𝐶, 4) 
b) En déduire une construction de 𝐷 

3) Soit 𝐺 le centre de gravité du triangle 𝐴𝐵𝐶  
a) Exprimer 𝐺 comme le barycentre des points 𝐴, 𝐵 𝑒𝑡 𝐶  
b) Déterminer et construire l’ensemble des points du plan tels que : ‖2𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ − 𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  +

2𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖ = ‖𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖ 
Exercice 3 : 

On considère de le plan trois points non alignés A, B et C ; I, J et K les milieux respectifs des 
segments [BC], [AC] et [AB]. 
On désigne par O le centre du cercle circonscrit au triangle ABC ; G son centre de gravité et 
par a, b et c les longueurs respectives des segments [BC], [AC] et [AB], 
1°/ Faire une figure. 
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2°/ Soit H le point défini par : OCOBOAOH ++= . 
a) Montrer que OI.2AH =  . En déduire que les droites (AH) et (BC) sont perpendiculaires. 
b) Montrer que aussi que (BH) et (AC) sont perpendiculaires. 
c) Que représente alors le point H pour le triangle ABC ? 
d) A l’aide de la relation OCOBOAOH ++=  montrer que les points O, H et G sont alignés. 

3°/ Soit M le pied de la bissectrice issue de A. On mène par C la parallèle à la droite (AM) elle 
coupe la droite (AB) en D. 
a) Montrer que 0MCcMBb


=+  

b) Que représente alors le point M ? 
 

  
 

http://www.axloutoth.sn/

